

“山西好人”张辉

躬耕乡村教育 书写最美“敬业福”

三尺讲台育桃李，一支粉笔写春秋。她用青春培育理想，用热血铸就希望，在乡村教育这片沃土上，辛勤耕耘，且行且歌，一路芬芳，书写出最美的“敬业福”。她就是平城区文兴小学教师张辉。这不，她还获得了2021年下半年敬业奉献类“山西好人”称号。

张辉在平城区小南头街道西谷庄中心小学任教时，发现班里晓磊（化名）是个单亲孩子，就多次和他谈心，让他吐露了心声：“别的孩子有妈妈疼爱，我也要。”张辉从此在生活上关心他，温暖他的心灵。通过一段时间的呵护陪伴，晓磊与同学们相处融洽了。“爱是一种重视，一种呵护，用爱可唤醒孩子们的心灵，不能让任何一个学生掉队。”张辉说。

3年前，张辉毅然踏上了支教的征程，来到浑源县西留村小学。当她来到一年级教室，看见黑色的墙壁，光秃秃的教室，心一紧，暗自发誓一定让孩子们重见美丽。她买来涂料，利用课下和晚间的时间对教室进行粉刷，画上五彩的图画，布置了宣传栏，使整个教室焕然一新。班里居然没有图书角？她建议学生们带一本自己喜欢的书交换看，不料，20名学生只拿来2本书，原来孩子们家里没有课外书籍。于是，她个人出资购买书籍，找同事借，找亲戚要，找朋友邮寄，并多次开展“读书交流”“演讲比赛”“讲



张辉在教学中

孙露 摄

故事”“名著精彩段落品评”，让孩子们感受语言文字的魅力。

“投身教育，青春无悔。”张辉说，在支教中，她还自费购买笔记本电脑，收集视

频资料、制作多媒体课件，营造出一个书香盈袖的氛围，促进学生学会表达思想，陶冶情操，用实际行动践行了自己当初许下的诺言。

任教20年来，张辉辛勤耕耘在教育教学第一线，她的敬业精神获得家长们的一致好评。同时，她发表多篇论文，积极承担市、区示范课、公开课，在第六届全国中小学信息技术与课程整合优质大赛活动中，她的公开课《分数的意义》被评为一等奖；在第九届全市中小学教学能手大赛中获得一等奖；她深入课改实践，积极参与课题研究，主持《小学语文教学中阅读理解的创新策略探究》课题，荣获中国管理科学研究院基础教育科研成果一等奖。

面对孩子们的渴望，家长们的期盼，张辉深知新时代教师要具备终身学习、与时俱进的思想。今后，在平凡的岗位上，她仍会尽职尽责、甘于奉献，严格要求自己，牢记教育使命。同时，她也坚信，今日含苞欲放的花蕾，明日一定能盛开出绚丽的花朵。

本报记者 孙露



新闻追踪

“字印反的护绿提示牌”已更换



更换后的护绿提示牌

张志忠 摄

无证驾驶上高速 临时换座被处罚

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队民警在执勤时，查获一男子无照驾驶并处罚2000元。

14日，高速民警在广源高速蕉山公安检查站检查过往车辆时，发现一辆白色小轿车停在距离检查站10余米的路边，驾驶人与副驾驶换了位置，然后缓慢行驶到检查区域。

民警要求先前的驾驶员李某出示相关证件，李某无法出示驾驶证。经询问，李某交代没有取得机动车驾驶证，因亲人去世，急着赶回太原，同伴王某手痛不能很好的驾驶机动车，就无证驾驶机动车上了高速，没想到被查。

民警对其进行批评教育，李某对自己的违法行为懊悔不已，充分认识到了无证驾驶的危害，表示愿意接受处罚。

恢复户口解民忧 家属赠锦旗致谢

本报讯（记者 郑林）近日，市民王先生将一封感谢信和一面锦旗送到平城公安分局南关派出所，感谢民警为其解决户口问题。

王先生的父亲上世纪90年代去内蒙古务工，一直未与家人联系，导致家人以为他

失踪而注销户口。今年1月，王先生的父亲生病后，因未办理过二代身份证无法就医，于是联系了大同的亲人，一起到南关派出所向民警寻求帮助。户籍民警耐心询问了王先生父亲具体情况，细致讲解了办理恢复户口业务的要求和流程。不久，户籍民

警便办理好了相关业务。

2月16日，王先生及家属送来感谢信和锦旗时，南关派出所与相关部门联系，还为王先生父亲解决了医保问题，方便其在大同就医。

老人街头迷路 交警护送回家

本报讯（记者 刘剑）“太感谢你们了，快进来坐！”近日，一位迷路的老人被送回家后，家属紧紧地握着交警的手不停地道谢。

灵丘县公安局交警大队岗勤中队交警

在执勤时，发现一位老人一直在唐河公园北门徘徊，便上前询问。老人因长时间在户外，已冻得颤抖不止，无法正常交流。交警立即将老人扶上警车，买来热奶茶和面包为其取暖充饥。20分钟后，老人意识恢

复后称：“自己今年71岁，家住三合地村，坐公交车来到县城，由于昼夜街景完全变了样，一时迷路回不了家。”

按照老人提供的信息，交警通过村委会联系上了老人的儿子，将其安全送到家。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信